



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС
ДЕТСКОГО БАЛЕТА
«ЩЕЛКУНЧИК ПРИГЛАШАЕТ»



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА
КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

Подведены итоги Международного фестиваля-конкурса детского балета «Щелкунчик приглашает» 2024. Обладателем ГРАН-ПРИ стала Инесса ЗАХАРОВА (Театр балета «Фуэте», г. Пермь). Лучшим спектаклем в номинации «Детский балетный спектакль» назван балет «Щелкунчик» в исполнении Театра балета «Фуэте» (г. Пермь). Проект реализован при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

В 2024 году в фестивале-конкурсе приняли участие не менее 680 танцовщиков от 8 до 18 лет 38 коллективов из России, Китая, Японии. География конкурса: Москва, Санкт-Петербург, Челябинск, Екатеринбург, Пермь, Краснодар, Ростов-на-Дону, Самара, Сыктывкар, Саранск, Уфа, Красноярск, Сургут, Ханты-Мансийск, Якутск, Улан-Удэ. 31 марта 2024 вечером состоялась торжественная церемония награждения. Всего было названо 124 лауреата в различных номинациях (соло, ансамбли, малые формы) в трёх возрастных категориях среди любителей и профессионалов. Лауреаты 1 степени и обладатель Гран-ПРИ получили денежные премии от Благотворительного фонда «Синара».

Призы для специальных номинаций предоставила группа компаний «Гала-центр» и книжное издательство ЭКСМО. Гаджеты от вселенной «Русских супергероев» и книжные бестселлеры для детей и подростков увезли юные таланты в Красноярск, Сургут, Ханты-Мансийск, Улан-Удэ, Москву, Санкт-Петербург, Уфу, Сыктывкар, Ростов-на-Дону.

Впервые в 2024 году в год Семьи дебютировало новое направление – фестиваль детских балетных спектаклей. Зрители и жюри посмотрели восемь балетов в исполнении детских театров из Москвы, Перми, Екатеринбурга, Красноярска, Улан-Удэ, Сыктывкара, Ростова-на-Дону. Показ спектаклей состоялся на сценах театра «Щелкунчик», КДЦ «Дружба», Уральского Центра народного искусства (Зал им. Лаврова), ЦК «Урал». В номинации «Лучший спектакль» победил балет «Щелкунчик» на музыку П.И. Чайковского, в котором занято более сотни юных артистов Театра балета «Фуэте» из города Пермь. Коллектив получил 200 тысяч рублей из средств гранта Президентского фонда культурных инициатив.

Творческим итогом беспрецедентного форума детского балета стал Гала-концерт, состоявшийся 1 апреля на сцене Екатеринбургского ТЮЗа. Он открылся массовым прологом с участием 105 детей – младших артистов Детского театра балета «Щелкунчик». Тридцать четыре номера составили программу этого уникального по жанровому многообразию, мастерству, одухотворённости и эмоциональной высоте концерту. Восторг и бурные аплодисменты сопровождали каждое выступление юных лауреатов конкурса, исполнявших как классические вариации, так и произведения современных хореографов. Особым подарком зрителям стали вариации из шедевров мировой классики в исполнении мастеров

мировых балетных сцен: прима-балерины Большого театра Анастасия Сташкевич и премьеры Вячеслав Лопатина, прима-балерины Московского областного государственного театра «Русский Балет» Фукуды Сиори и премьеры Мстислава Арфьева.

Международный фестиваль-конкурс детского балета «Щелкунчик приглашает» – это настоящее и будущее русского балета!